

IRAK

- Tahran'da bulunan Irak büyükelçisi İran'ın, Basra için önemli bir su kaynağı olan, Karun Nehri'nden Irak'a su akışını kapadığına ilişkin çıkan haberlerin doğru olmadığını söyledi. İranlı yetkililerle telefonda görüştüğünü söyleyen büyükelçi ayrıca yetkililerin İran'ın Irak sınırının yakınında nükleer tesis kurma çalışmalarını da yalanladıklarını belirtti. (*Aswat Al Iraq*)
- Irak ordusunun 89.kuruluş yıl dönümü kutlandı. Ülkedeki politik liderlerin hazır buldukları törende ordunun ülkenin bağımsızlığı ve güvenliği açısından sahip olduğu önem vurgulandı. (*Al Sumaria*)
- Irak Başbakanı Maliki'nin Irak Ulusal Koalisyonu ve State Of Law Coalition'ın birleşmeleri hakkında yaptığı açıklamalar ülke içerisinde tartışma konusu olmaya devam ediyor. Irak Ulusal Koalisyonundan milletvekili Qassem Daoud yaptığı açıklamada, Maliki'nin sözlerinin kendilerini şaşırttığını ifade ederek açıklamaların mantık dışı olduğunu ve tarihsel bir arka plana sahip olmadığını söyledi. (*Al Sumaria*)
- Irak'ın Ambar eyaletinde 4 polisin evlerine yerleştirilen bombalar eş zamanlı olarak patladı. Bölgedeki terörle mücadele biriminin başındaki Velid el Hiti'nin de aralarında bulunduğu ve 7 kişi yaşamını kaybetti. (*BBC*)
- Bağdat'ın 140 kilometre kuzeybatısında yer alan Khanaqın ' de Şiilere ait bir caminin önünde meydana gelen patlama sonucunda 1 güvenlik görevlisi hayatını kaybederken 3 kişi yaralandı. Bağdat'ın 80 kilometre kuzeyinde bulunan Balad'ta hükümet yanlısı milis güçleri hedef alan intihar eylemi sonucunda 8 kişi yaralandı. Bağdat' yakın Tuzhurmatu 'da yol kenarına konulan bombanın patlaması sonucu 5 çocuktan 1'i hayatını kaybederken diğer 4'ü yaralandı. (*Reuters*)

- Bağımsız Yüksek Seçim Kurulu, Irak dışında yaşayan vatandaşların da oy verebilmesi adına aralarında İsveç, Almanya, Hollanda, İran, Suriye ve Avustralya'nın bulunduğu 10 ülke ile anlaşmaya vardıklarını belirtti. Kendi topraklarında Irak seçimini gerçekleştirecek olan bu ülkelerin yanı sıra Kurul bazı ülkelere yanıt beklemeye devam ediyor. (*Aswat Al Iraq*)
- Irak Dışişleri Bakanı Hoşyar Zebari, hükümetin Fekke petrol bölgesiyle ilgili sorunu çözüme kavuşturduğunu açıkladı. (*Aswat Al Iraq*)
- Irak başkan yardımcısı Adel Abdül Mehdi Necef'ten yaptığı açıklamada, yaklaşan parlamento seçimlerinin Irak vatandaşlarının ve devlet müessesesinin bütünleşmesi açısından önemli bir demokratik süreç olduğunu belirtti. (*Aswat Al Iraq*)
- Irak Merkez Bankasının günlük dolar satışı 180.121 milyon dolara düştü. Bir önceki günkü dolar satışı 196.572 milyon dolardı. (*Aswat Al Iraq*)
- Basra Vali Yardımcısı, Basra'nın elektrik ikmalinin geliştirilebilmesi için 80 milyar Irak Dinar'ına ihtiyaç olduğunu belirtti. (*Aswat Al Iraq*)
- Irak Çalışma Bakanlığı'ndan yapılan açıklamaya göre geçen yıl 250.000 den fazla işsiz iş sahibi olduğu belirtildi. (*Aswat Al Iraq*)
- Irak İçişleri Bakanlığı, komşu ülkelerle sınır güvenliğini sağlamak için sınır bölgelerine 56 bin asker sevk edileceğini açıkladı. (*www.kerkuk.net*)
- Uluslararası haber ajansı Reuters'ın derlediği rakamlara göre Irak'taki işgalin başlamasından sonra ülkede ölen sivillerin sayısı 100 bini geçti. Ancak, başka kaynakların verilerine göre bu rakamların çok çok üzerinde sivil insan hayatını kaybetti. Reuters'ın verdiği rakamlara, ABD'nin "militan" ve "terörist" diye öldürdüğü siviller dahil değil. (*www.kerkuk.net*)
- Irak Dışişleri Bakanı Hoşyar Zebari, İran Dışişleri Bakanı Manučeher Muttaki'yi Bağdat'ta kabul etti. İkili arasında yapılan görüşmelerde iki ülke arasında yaşanan sınır anlaşmazlığının çözüme kavuşturulması için gelecek haftadan itibaren toplantılar yapılması kararlaştırıldı. (*El Cezire*)
- Irak Başbakan'ı Al Maliki İran Dış İşleri Bakanı Manučeher Muttaki ile görüştü. Görüşmede İran-İrak sınırının eski haline dönmesi durumunda İran ile yeniden diyalog kurmanın mümkün olduğunu söyledi. Irak'ın birçok ülke ile çeşitli sorunları olduğuna değinen başbakan tek taraflı eylemlerin güven ve istikrar ortamının sağlanabilmesi açısından başarılı olmadığını ve Irak'ın sorunların çözümünde mümkün olduğunca diplomatik yola başvurduğunu ifade etti. (*Aswat Al Iraq*)

- Amerikan özel güvenlik şirket Blackwater, Irakla ilgi aleyhinde açılan bir dizi kamu davasında anlaşma yoluna gitti. Şirket yetkilileri tarafından konuya ilişkin yapılan açıklamada, uzun zamandır devam eden çalışmaların anlaşma ile sonuçlanmasının memnuniyet verici olduğunu ve mağdur durumdaki Iraklı ailelere tazminat ödeneceğini belirtti. (*Zaman*)
- Irak güvenlik güçleri sınırdan geçmeye çalışan bir İranlıyı tutukladı. Patlayıcı maddeler dinleme cihazları ele geçirilen maddeler arasında bulunuyor. (*Al Sumaria*)

İRAN

- İran ve Irak Dışişleri Bakanları, son günlerde yükselen sınır problemlerini konuşmak üzere Bağdat'ta bir araya geldi. (*El Cezire*)
- İranlı Nobel Barış Ödülü sahibi Şirin Ebadi, kızkardeşinin İran istihbarat servisi tarafından gözaltına alındığını söyledi. İnsan hakları avukatı olan Ebadi, tıp doktoru olan kardeşi Nuşin'in bir hapisaneye nakledildiğini kaydetti. (*BBC*)
- İran İslam Cumhuriyeti Petrol Bakanı Mesud Mir Kazimi, Türkmenistan doğal gaz ithalatı için ikinci boru hattının açılmasıyla birlikte ithal gaz tavanına altı milyar metreküp gazın daha ekleneceğini belirtti. (*IRNA*)
- Bahreyn Meclis Başkanı Khalifa Bin Ahmad al-Dhahrani, İranlı üst düzey yetkililerle ikili ve bölgesel meseleleri konuştuktan sonra İran'dan ayrıldı. (*FarsNewsAgency*)
- Filistinli bir üst düzey yetkili, İran ile Filistin arasındaki yakınlaşmanın Filistin'e zarar verdiğini açıkladı. Araplara ve Filistinlilere rağmen bölgede İran politikasını devam ettiren Hamas'ı suçladı. (*WorldNews*)
- İran'da geçen hafta yapılan hükümet karşıtı gösterilerde tutuklanan 5 kişi, İran mahkemelerince suçlu buldukları takdirde ölüm cezasına çarptırılacak. (*The New York Times*)
- İran Dışişleri bakanı Muttaki dün Bağdat'ta yaptığı basın açıklamasında, İranlı ve Iraklı yetkililerin sınır sorununu görüşmek üzere önemli bir toplantı yapacağını belirtti. (*Fars News Agency*)

İSRAİL-FİLİSTİN

- İsrail ordusu dün gece, Gazze'den İsrail'in güneyine atılan Qassam roketine misilleme olarak Gazze'ye hava saldırısı düzenledi. Saldırılarda en az bir Filistinli öldü, 2 kişi de yaralandı. (*Haaretz*)
- İsrail Savunma Bakanlığı güneyine yapılan Qassam roket saldırısından sonra Demir Kubbe isimli füze savunma sisteminin güneyden gelebilecek olan kısa menzilli füzelere karşı başarıyla test edildiğini duyurdu. Bunun karşılığında ise İslami Cihad'ın askeri kanadı `Kudüs Tugayları` kendi kapasitelerinin de gelişmekte olduğunu, İsrail'in Demir Kubbe'sinin işe yaramayacağını açıkladılar. (*Yediot Ahronot*)
- İsrail geçen seneki Gazze Savaşı'nda zarar gören BM'ye tazminat ödeyeceğini açıkladı. BM'nin araştırmasına göre 11 milyon doların üstünde hasar var. (*Yediot Ahronot*)
- Filistin Devlet Başkanı Mahmud Abbas Katar medyasını Hamas'ı kayırmakla suçladı. Kastedilen medya kuruluşu El Cezire birçok kez Hamas-El Fetih anlaşmazlığında tarafsız davranmaması gerekçesiyle El Fetih mensupları tarafından Ramallah'taki ofisini kapatmaya zorlanmıştı. (*Jerusalem Post*)
- Yerleşim inşasının dondurulması kararını görüşmek üzere aralarında Knesset üyelerinin de olduğu yerleşimciler Samaria Bölge Konseyi'nde bir araya geldiler. Judea ve Samaria dedikleri Batı Şeria'nın yerleşim inşaatının sürmesi gereken önemli bir yer olduğunu dile getirdiler. (*Jerusalem Post*)
- Partinin içinde bir kaynağa göre Kadima Partisi uzun süren tartışmalardan sonra 2010'da seçime gitme konusunda anlaşmaya vardı. (*Jerusalem Post*)
- ABD daha önce İsrail-Suriye görüşmelerinde uygulanmış fakat başarılı olamamış yeni bir yönetimi İsrail-Filistin görüşmeleri için uygulamayı düşünüyor. Bu yeni plana göre ABD Ortadoğu Özel Temsilcisi George Mitchell her iki tarafla ayrı ayrı görüşecek, görüşleri taraflara sunacak ve böylece aradaki uçurumu kapatmaya çalışacak. Mahmud Abbas ise direkt görüşmeler konusunda ısrar ediyor. (*Haaretz*)
- Başbakan Benjamin Netanyahu mahkum değişimi konusunda daha fazla esneklik göstermeyeceğini, Gilad Shalit isimli İsrail askerinin serbest bırakılması karşılığında bir dizi "Filistinli katili" Batı Şeria sokaklarına salamayacağını söyledi. (*Haaretz*)

MISIR

- Yılbaşı öncesi 6 Kıptinin öldürülmesinden sonra Mısır'ın güneyinde Mısır polisi ile binlerce Kıpti Hristiyan arasında çatışma çıktı. *(Al Jazeera)*
- Gazze sınırında Filistinliler ve Mısır güvenlik güçleri arasında çıkan çatışmadan sonra Mısır Dışişleri Bakanlığı Mısır'ın ulusal güvenliğini tehdit edenlerin sonuçlarına katlanması gerekeceğini söyleyen bir açıklama yaptı. *(Egypt Daily News)*

SURİYE

- Cumhurbaşkanı Beşar Esad ABD Kongre üyesi Alcee Hastings ile yaptığı görüşmeden sonra ABD'nin bölgeye kapsamlı bir şekilde bakması gerektiğini, sadece bir açıdan bakarsa gerçekleri anlayamayacağını söyledi. Görüşmede Irak'ın durumu da konuşuldu. *(SANA, Suriye Resmi Haber Ajansı)*
- Suriye Meclis Sözcüsü Mahmud al-Abraş ile Tahran'da yaptığı görüşmeden sonra İran Cumhurbaşkanı Ahmedinejad yeni dünya düzenini Suriye ve İran'ın yaratacağını söyledi. *(Haaretz)*
- Dışişleri Bakanı Velid el-Muallim bugün Hamas Hareketi Polit Büro Başkanı Halit Meşaal ile Filistin sahasındaki son gelişmelerin yanı sıra Filistin halkının çıkarlarına hizmet edecek konuları görüştü. *(SANA, Suriye Resmi Haber Ajansı)*

LÜBNAN

- Lübnan-Suriye Yüksek Konsey Genel Sekreteri Nasri Khoury Lübnan Meclis Sözcüsü Nabih Berri ile yaptıkları görüşmede iki ülke arasındaki olumlu gelişmeleri ele aldıklarını söyledi. *(Ya Libnan)*
- Başbakan Hariri 2 günlük resmi bir ziyaret için Ankara'ya gelecek. Başbakan Erdoğan ile yapacakları görüşmede Ortadoğu barışını, bölgesel konuları ve Türkiye'nin bölgede artan rolünü konuşacakları bildirildi. *(The Daily Star)*

YEMEN

- Somali'deki isyancı Grup el-Şebab 'ın Yemen'de el-Kaide'nin yanında savaşmak üzere eğitilmiş yüzlerce militan göndereceğini açıklaması Yemen halkı, hükümeti, Somali ve Yemen'deki yabancı elçilikleri kaygılandırdı. El-Şebab'ın önemli bir yetkilisi Muhtar Robow ebu Mansur Yemen'deki el-Kaide'ye destek gönderme kararını eğitimini tamamlamış militanlar için düzenlenen bir seremonide ilan etti. (*Yemen Times*)
- Noel günü Amerika'da bir yolcu uçağına saldırı girişiminde bulunan Nijeryalı Ömer Faruk Abdulluttalip'in el-Kaide'ye Londra'da katıldığı ve Yemen'de Amerikalı radikal Müslüman bir din adamı ile buluştuğu Yemenli yetkililer tarafından kamuoyuna duyuruldu. (*El-Arabiya*)

AFGANİSTAN-PAKİSTAN

- Pakistan'ın Hayber bölgesinde bir intihar saldırısı sonucu en az 12 kişinin hayatını kaybettiği bildirildi. Saldırganın, yasaklı grup Ensar ül İslam'ın karargâhına girdikten sonra üzerindeki patlayıcıları infilak ettirdiği bildirildi. Son 5 yıldır Ensar ül İslam ve Leşker-i İslam arasındaki mücadele sürüyor. (*Dawn Gazetesi, Pakistan*)
- Birleşmiş Milletler Genel Sekreteri Ban Ki-moon, Afganistan'ın önemli gelişmelerin eşğinde olduğunu ifade etti. Geçen yıl yapılan seçimlerin ülke liderliğine olan güveni sarstığını ve uluslararası desteği etkilediğini belirten Ban Afganistan'ın takviye edilmiş uluslararası bir koordinasyona ihtiyacı olduğunu belirtti. (*Pajhwok Afgan Haber Ajansı*)
- Amerika'nın Afganistan ve Pakistan Özel Temsilcisi Richard Holbrooke el-Kaide liderlerinin Afganistan ve Pakistan arasındaki bölgelerde olduğunu söyledi. Holbrooke ayrıca Afganistan'daki Hakkani grubunun etkinliklerinden de kaygılı olduğunu fakat durumun iyileşme yoluna girdiğini belirtti. (*Geo TV*)
- Pakistan'ın önemli ekonomik merkezi Karaçi'de militanlar tarafından kullanılan bir evde gerçekleşen patlamada 6 kişi öldü. Polis patlamanın kaza sonucu gerçekleştiğini bildirdi ve enkazdan silah, el bombası ve intihar saldırısı yeleği gibi ekipmanlar çıktığı görüldü. (*Dawn Gazetesi, Pakistan*)